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Úloha IV.1 . . . schody z Chrudimi 2 body; průměr 1,83; řešilo 46 studentů
Eskalátory v metru na náměstí Míru mají n schodů a pohybují se rychlostí v. Spočtěte, kolik
schodů ve skutečnosti vyšlapete, pokud po nich jdete rychlostí v1: a) po směru jízdy, b) proti
směru jízdy. Při pohybu proti směru uvažujte, že v1 > v. Aleš po cestě do otevřených dveří.

Označme d délku jednoho schodu a V = v/d rychlost eskalátorů ve schodech za sekundu.
Podobně označme V1 = v1/d. Pokud se pohybujeme po směru jízdy, je naše výsledná rychlost
vůči vnějšímu pozorovateli rovna Va = V1 + V , pohybujeme-li se proti směru, je Vb = V1 − V .
Čas, za který pak projdeme n schodů, je

ta = n

V1 + V
, resp. tb = n

V1 − V
.

Kolik ujdeme schodů je pak dáno součinem tohoto času a naší rychlosti vzhledem k schodům,
tedy

Na = V1
n

V1 + V
= n

v1

v1 + v
, resp. Nb = V1

n

V1 − V
= n

v1

v1 − v
.
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